

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),  
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 2  
(3180)

Среда, 5 января 1944 г.

Год изд. XVI-й  
Цена № 20 к.

„...для полной победы над врагом всем нам необходимо как на фронте, так и в тылу, следуя призыву вождя, напрячь все силы, энергию и волю для достижения этой цели“.

(Из новогодней речи М. И. Калинина)

## ПРИКАЗ

### Верховного Главнокомандующего Генералу армии ВАТУТИНУ

Войска 1-го Украинского фронта вчера, 31 декабря, в результате стремительной атаки пехоты и умелого обходного маневра танковых соединений, овладели областным центром Украины городом и железнодорожным узлом Житомир.

В боях за освобождение города Житомир отличились войска генерал-полковника Гречко, генерал-полковника Леселидзе, генерал-лейтенанта Черняховского и танкисты генерал-полковника Рыбалко.

Особенно отличились:

322 стрелковая дивизия полковника Лашенко, 334 стрелковая дивизия полковника Игнашева, 129 Гвардейская стрелковая Краснознаменная дивизия генерал-майора Бушева, 395 стрелковая Таманская дивизия полковника Ворожищева, 99 стрелковая дивизия полковника Богданова, 350 стрелковая дивизия генерал-майора Вехина, 304 стрелковая дивизия подполковника Музыкаина, 7 Гвардейский танковый Киевский корпус генерал-майора танковых войск Иванова, 9 механизированный корпус генерал-майора танковых войск Малыгина, 22 Гвардейская мото-стрелковая Фастовская бригада полковника Михайлова, 51 Гвардейская танковая Фастовская бригада подполковника Новохатко, 53 Гвардейская танковая Фастовская бригада полковника Архипова, 91 отдельная танковая Фастовская бригада полковника Якубовского, 52 Гвардейская танковая Фастовская бригада полковника Плеско, 93 отдельная танковая бригада полковника Доропей, 21 Гвардейская танковая бригада подполковника Охрименко, 14 Гвардейская танковая бригада майора Петрович, 47 отдельный Гвардейский танковый полк полковника Мельникова, 59 отдельный танковый Киевский полк майора Шишакова, 1893 самоходный артиллерийский Фастовский полк подполковника Басова, 1831 самоходный артиллерийский полк подполковника Куликова, 1642 истребительный противотанковый артиллерийский полк майора Карташова, 1644 истребительный противотанковый артиллерийский полк майора Натоптанного, 839 гаубичный артиллерийский полк подполковника Богатырена, 525 минометный полк подполковника Бославского, 3 артиллерийская дивизия генерал-майора артиллерии Санько, 12 минометная Киевская бригада полковника Немова и 17 артиллерийская Киевско-Житомирская дивизия генерал-майора артиллерии Волкинштейн.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение города Житомир, присвоить наименование „Житомирских“.

Впредь эти соединения и части именовать:

**Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

1 января 1944 г.

322-я стрелковая Житомирская дивизия,

336-я стрелковая Житомирская дивизия,

129-я Гвардейская стрелковая Житомирская Краснознаменная дивизия,

99-я стрелковая Житомирская дивизия,

350-я стрелковая Житомирская дивизия,

304-я стрелковая Житомирская дивизия,

93-я отдельная танковая Житомирская бригада,

21-я Гвардейская танковая Житомирская бригада,

14-я Гвардейская танковая Житомирская бригада,

47-й отдельный Гвардейский танковый Житомирский полк,

1831-й самоходный артиллерийский Житомирский полк,

1642-й истребительный противотанковый артиллерийский Житомирский полк,

1644-й истребительный противотанковый артиллерийский Житомирский полк,

839-й гаубичный артиллерийский Житомирский полк,

525-й минометный Житомирский полк,

3-я артиллерийская Житомирская дивизия,

9-й механизированный Житомирский корпус.

395-ю стрелковую Таманскую дивизию, 7-й Гвардейский танковый Киевский корпус, 22-ю Гвардейскую мото-стрелковую Фастовскую бригаду, 51-ю Гвардейскую танковую Фастовскую бригаду, 53-ю Гвардейскую танковую Фастовскую бригаду, 91-ю отдельную танковую Фастовскую бригаду, 52-ю Гвардейскую танковую Фастовскую бригаду, 59-й отдельный танковый Киевский полк, 1893-й самоходный артиллерийский Фастовский полк, 12-ю минометную Киевскую бригаду и 17-ю артиллерийскую Киевско-Житомирскую дивизию, неоднократно отличившиеся в боях против немецких захватчиков, представить к награждению орденами Красного Знамени.

Сегодня, 1 января, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город Житомир, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Житомир.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

## ПРИКАЗ

### Верховного Главнокомандующего Генералу армии ВАТУТИНУ

Войска 1-го Украинского фронта сегодня, 3 января, в результате стремительного наступления танковых соединений и пехоты, штурмом овладели городом Новоград-Волынский — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев.

В боях за овладение городом Новоград - Волынский отличились войска генерал-лейтенанта Пухова, генерал-майора Кирюхина и танкисты генерал-майора танковых войск Аникушкина.

Особенно отличились:

149 стрелковая Сибирская Новгород - Северская дивизия генерал-майора Киселева, 287 стрелковая дивизия генерал-майора Панкратова, 111 танковая бригада полковника Грановского, 162 танковая бригада подполковника Шалыгина, 175 танковая бригада полковника Петушкова, 20 мото-стрелковая бригада генерал-майора Ильина, 1829 самоходный артиллерийский полк майора Королова и 41 самоходный артиллерийский полк подполковника Седова.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение города Новоград-Волынский, присвоить наименование «Новоград-Волынский».

Впредь эти соединения и части именовать:

149-я стрелковая Новоград-Волынская дивизия,

287-я стрелковая Новоград-Волынская дивизия,

111-я танковая Новоград-Волынская бригада,

162-я танковая Новоград-Волынская бригада,

175-я танковая Новоград-Волынская бригада,

20-я мото-стрелковая Новоград-Волынская бригада,

1829-й самоходный артиллерийский Новоград-Волынский полк,

41-й самоходный артиллерийский Новоград-Волынский полк.

140-ю стрелковую Сибирскую Новгород-Северскую дивизию, второй раз отличившуюся в боях с немецкими захватчиками, представить к награждению орденом Красного Знамени.

Сегодня, 3 января, в 20 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город Новоград-Волынский, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Новоград-Волынский.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН.**

3 января 1944 года.

### Бомбовые удары по Германии в 1943 году

Лондон. 31 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английская авиация сбросила на Германию в течение 1943 года 134.000 тонн бомб, что почти в четыре раза больше, чем в 1942 году. За зимние месяцы (октябрь—декабрь) 1942 года на Германию было сброшено 5.600 тонн бомб. За тот же период 1943 года это количество возросло до 36 000 тонн. Общий вес бомбового груза, сброшенного на Германию с начала войны, составляет в настоящее время свыше 200 000 тонн. Более половины этого количества было сброшено за последние семь месяцев.

# Новогодняя речь

Председателя Президиума Верховного Совета СССР  
тов. М. И. КАЛИВИНА  
на 1944 год

Дорогие товарищи!

Граждане Советского Союза! Рабочие и работницы! Колхозники и колхозницы! Советская интеллигенция! Бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота! Партизаны и партизанки! Жители советских районов, временно захваченных немецко-фашистскими оккупантами! Поздравляю вас с наступающим Новым Годом.

Товарищи, третий раз встречает наша страна новый год в условиях жестокой борьбы с немецким фашизмом. Все интересы и помыслы нашего народа связаны с войной, а народная энергия и стремления направлены к одной великой патристической цели — к скорейшему изгнанию врага из пределов Советского Союза, к победе над немецкими захватчиками.

Вполне естественно, что сегодня, в день наступающего нового года, каждый советский гражданин задает себе вопрос — что нами сделано за прошедший год и, в первую очередь, на фронте борьбы с немецкими захватчиками? Надо прямо сказать — сделано много. Конечно, это меньше, чем наше желание полностью очистить советскую территорию от фашистских разбойников, но все же наши военные успехи огромны.

Минувший год был годом коренного перелома в ходе войны. Начало 1943 года ознаменовалось исторической победой наших войск под Сталинградом, а летом второй крупной победой под Курском и Белгородом.

В результате наступательных операций Красной Армии две трети временно занятой немцами территории освобождены от врага. Красная Армия полностью освободила от немцев Краснодарский и Ставропольский края; Балмыкий и Кабардино-Балкарию; Воронежскую, Курскую, Ростовскую, Смоленскую, Сталинградскую области. Избавлена от немецкой кабалы левобережная Украина с ее большими по численности населения и промышленному значению областями: Сталинской, Ворошиловградской, Харьковской, Полтавской, Сумской, Черниговской. Очищена от немцев большая часть Днепропетровской и Запорожской областей с областными центрами Днепропетровском и Запорожьем. Освобождена также часть Киевской, Кировоградской, Житомирской и Николаевской областей.

Свыше тридцати районов Гомельской, Могилевской, Витебской и Полесской областей Белоруссии и областной центр — город Гомель очищены от немецких захватчиков.

Это говорит о серьезном поражении германской армии на советском фронте в течение 1943 года.

Одним из серьезных успехов

нашей Красной Армии за истекший год несомненно является форсирование Днепра, освобождение города Киева, создание и расширение плацдарма на правобережной Украине. Немцы особенно цепляются за Днепр, как важнейший рубеж обороны, но Красная Армия сбивает их с этих позиций и неустанно гонит на запад к советским границам, глубоко вклиниваясь в немецкую оборону.

Удары, нанесенные Красной Армией фашистским захватчикам, понемногу отрезвляют головы не только немецкого командования, но и всей руководящей шайки гитлеровцев. Забыты Урал, бакинская нефть, потеряны вкус к окружению Москвы и, что особенно замечательно, своей лучшей стратегией немцы стали считать «эластичное отступление», «укорочение линии фронта». Такое объяснение провала военных планов немцев смехотворное; но, видимо, у германского командования лучшего объяснения нет. А на нет, как говорится, и суда нет. Что же касается так называемого немецкого «эластичного отступления», то Красная Армия хорошо знает, что ни одного метра советской земли немец добровольно не оставляет, его приходится в упорных боях вышибать с советской территории, что изо дня в день и делает наша армия.

Верными помощниками Красной Армии являются наши слабые партизаны и партизанки. Они делают великое дело, беспощадно уничтожая врага.

Справедливость требует сказать, что успехи Красной Армии на фронте во многом обеспечены самоотверженным трудом советских людей на фабриках и заводах, в шахтах и рудниках, на транспорте и в сельском хозяйстве. Рабочие, колхозники и советская интеллигенция, все народы Советского Союза работали в этом году с еще большим успехом, снабжая свою армию всем необходимым. И лучшей наградой за энергию, энтузиазм и проявление высокого патристического долга советских людей в труде является оценка работы советского тыла, данная Верховным Главнокомандующим Маршалом Советского Союза товарищем Сталиным.

В этом году параллельно с ударами Красной Армии наши союзники также вели непрерывную борьбу с немецко-фашистскими войсками. Англо-американские войска изгнали немцев из Северной Африки, Сицилии, Сардинии, Корсики. Сейчас борьба перенесена в Южную Италию, где союзные войска неуклонно продвигаются вперед к столице Италии — Риму, эффективно работала англо-американская авиация, разрушая военно-промышленные объекты Германии.

Самый сильный союзник Германии в Европе — Италия капитулировал, а итальянский народ все больше и больше втягивается в борьбу с немцами.

Совместная борьба против немецкого фашизма привела к тесному политическому сближению союзников.

Состоявшаяся в конце октября этого года Московская конференция, в которой приняли участие министры иностранных дел Соединенных Штатов Америки, Англии и Советского Союза, обеспечила дальнейшее деловое сближение союзников и проложила путь к встрече руководителей союзных стран.

С 28 ноября по 1 декабря состоялась конференция руководителей трех союзных держав — Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища Сталина, Президента Соединенных Штатов Америки г-на Рузвельта, Премьер-Министра Великобритании г-на Черчилля — в Тегеране. Советские вошло в историю, как Тегеранская конференция трех великих держав мира.

Действительно, Тегеранская конференция является величайшим событием наших дней, исторической вехой в борьбе с немецким агрессором. Все усилия немцев по разобщению свободолюбивых народов лопнули. Руководители трех великих держав пришли к полному соглашению в делах войны и мира. Пришли именно к тому, чего жаждут истерзавшиеся под гнетом немецкого сапога народные массы в оккупированных странах.

Большим вкладом в дело борьбы с немецкой агрессией является заключенный недавно между Советским Союзом и Чехословацкой республикой договор о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве.

Как видите, товарищи, наши успехи за 1943 год огромны. Но для полной победы над врагом всем нам необходимо как на фронте, так и в тылу, следуя призыву вождя, напрячь все силы, энергию и волю для достижения этой цели.

Товарищи! Граждане и граждане Советского Союза! Бойцы, командиры и политработники! По поручению Советского Правительства и Центрального Комитета нашей партии поздравляю вас с Новым Годом.

Товарищи! Сегодня войска 1-го Украинского фронта взяли город Житомир.

Да здравствует наша Красная Армия, которая под водительством Маршала Советского Союза товарища Сталина, в новом 1944 году нанесет окончательный удар фашистским захватчикам и полностью очистит от них территорию Советского Союза.

С Новым Годом, товарищи!

# Итоги смотра

Художественная самодеятельность призвана оказать в деревне огромную помощь партийным и комсомольским организациям в воспитании колхозных масс, в приобщении молодежи к активной общественной деятельности. Задача кружков самодеятельности состоит в выявлении талантов, которых в народе, как говорил Ленин, «непочтатый край».

За последнее время кружки художественной самодеятельности получили широкое распространение в районе.

Районный смотр, проходивший 29—30 декабря, показал, что ряд сельских советов, как Дуденевский, Афанасьевский, Шапкинский, Араповский и их избы-читальни неплохо поработали и добились хороших результатов в развитии колхозной самодеятельности. В просмотре приняли участие 14 драматических, 13 хоровых, 1 струнный, 6 танцевальных кружков. Наиболее талантливые выступления были Дуденевского и Афанасьевского хора с их репертуаром старинных русских песен.

## Активисты оборонной работы

Лучшие организации Осоавиахима в городе — в средней школе № 2, фельдшерско-акушерской школе и артели «Пролетарский путь». За истекший год они проделали серьезную работу по военному обучению и сдаче норм на оборонные значки.

Областной совет Осоавиахима премировал лучших активистов оборонной работы. Тов. Лебедев — командир — общественник военного обучения средней шко-

Решением районной комиссии первая премия выдана коллективу Дуденевского хора, вторая премия — Афанасьевскому хору.

Первую индивидуальную премию получил колхозный поэт Игонин (дер. Киргино) за чистушки, составленные на темы жизни колхоза.

Районный смотр художественной самодеятельности показал, что среди рядовых колхозников нашего района есть замечательные талантливые певцы, декламаторы, танцоры и т.д.

Партийные, комсомольские организации, работники изб-читальни должны направить свое внимание на дальнейшее развитие художественной самодеятельности, на вовлечение колхозников, колхозниц, сельской интеллигенции в кружки самодеятельности.

Следует также заняться пополнением репертуара новыми произведениями о героизме и доблести Красной Армии, о трудовых подвигах советского народа, о его героическом прошлом.

## Премии за досрочное окончание ремонта

В Каменской МТС тракторная бригада тов. Пилат досрочно закончила ремонт тракторов. Буккинский колхоз полностью подготовил сельскохозяйственный инвентарь к весеннему севу.

Директором Каменской МТС за досрочное и высококачественное проведение ремонта тов. Пилат и кузнец Буккинского колхоза тов. Бобин премированы шерстяным костюмом каждый.

## За границей

### Потопление германского линкора „Шарнгорст“

Лондон, 27 декабря. (ТАСС). Официально объявлено, что вечером 26 декабря у мыса Нордкап (северное побережье Норвегии) потоплен германский линкор «Шарнгорст».

В сообщении английского морского министерства о потоплении «Шарнгорста» говорится: «Во второй половине дня 26 декабря корабли английского морского флота под командованием адмирала Фрейзера, прикрывавшие караван, направлявшийся в Россию, вступили в бой с германским линкором «Шарн-

горст». «Шарнгорст» был потоплен у мыса Нордкап.

Линкор «Шарнгорст» водоизмещением в 26 тыс. тонн вступил в строй в конце 1936 года. Его команда состояла из 1461 чел.

Агентство Рейтер передает сообщение шведской газеты «Социал-демократен» о том, что Гитлер лично отдал приказ о выходе в море линкора «Шарнгорст». Гитлер намеревался уничтожить таким путем караван судов союзников и после этого объявить о большой победе.

### Убийство командующего германскими войсками в районе Аннеси

Лондон, 31 декабря. (ТАСС). Агентство АФИ передает, что, по полученным с французской границы сведениям, французские партизаны совершили недавно нападение на вновь назначенного командующего германскими войсками, предназначенными для подавления партизанского движения в Верхней Савойе. Нападение было совершено в районе Аннеси. Гитлеровский командующий и все находившиеся в его автомобиле лица были убиты.

Ответственный редактор Е. ВАЛОВ.